



齐齐哈尔港华燃气公司举办 户内安装技能大赛

2011年8月19日早8点30分，在港华公司五楼大会议室内，6家施工单位的18名参赛队员正紧张、认真地答题，齐齐哈尔港华户内管道安装技能大赛理论考试正在这里紧张地进行。

这次大赛是本年度人力资源培训工作的主要内容之一，也是公司重点推进的一项主题系列活动，是系列技能大赛之一。由人力资源部主办，工程管理部等相关部门协办，本次活动得到了各施工单位的高度重视与积极响应，共六支代表队参赛，它们分别是港燃管道安装有限公司、齐翔建工集团建筑安装分公司、齐翔建工集团永翔建筑工程公司、黑龙江省安装公司第三分公司、大庆建筑安装集团有限公司、齐翔建工集团建筑安装分公司第三项目部。

本次大赛分理论考试和实际操作考核两个部分进行。两项成绩均为百分制，理论成绩占总成绩的30%，实操考核成绩占总成绩的70%。理论考试内容涉及户内安装基本知识、基本技能、设备使用、安全规程、相关技术标准等。试题的内容是户内安装工种应具备的基本理论知识，是对参赛人员一次自我能力的检验。笔试在大赛组委会的监督下进行，考试程序严格按照大赛组委会的要求，做到程序规范，组织严谨，监考严格，透明公正。理论考试的考务小组，对试卷的开封、分发、封存、阅卷等工作



做了严格的规定和要求。

同日下午进行的是实际操作考核，位置选在南山鑫苑小区，这是新建、未交工入住的楼区，小区内随处可见沙土瓦砾。而在56号楼前却是彩旗飘扬，条幅高挂，场地中央架起了印有“热烈庆祝齐齐哈尔港华户内安装技能大赛隆重举行”的彩虹门，一派既紧张又热闹的景象。六支参赛队伍按照抽签的比赛顺序整齐排列。随着主持人的一声令下，裁判员、工作人员迅速就位，各组队员立即投入到紧张、激烈、有序的比赛之中。排尺、下料、套丝、户内安装、试压等有条不紊地进行着。

为把本届大赛办成一次公平、公正、公开的大赛，评委组在赛前进行了集中培训，参照燃气行业职业技能竞赛考评规则，并结合燃气工程施工实际制定了严谨细致的实操考核评分细则，保证了每次评分的准确性与公平性。公司总经理刘海东，副总经理毛治中以及各个部门、单位的代表全程地观摩了整个

实操过程。

经过紧张的比赛，六支参赛队伍都按规定完成了比赛。最终，港燃管道安装公司以86.46分的总成绩摘得了大赛团体金奖，大庆建筑安装集团有限公司以85.25分的总成绩获得团体银奖；大庆建筑安装集团有限公司罗明睿获得个人一等奖，齐翔建工集团建筑安装分公司第三项目部赵文权、港燃管道安装有限公司秦文玉、齐翔建工集团建筑安装分公司陈长春分获个人二、三等奖。本次比赛，为各施工队伍提供一个相互学习的机会，提供一个展示个人技能和团队协作的平台，激发广大员工增强本领、提高技能的热情，从而推动户内安装工技能水平的整体提高。有效地锻炼了我市燃气户内安装从业人员的技能水平，为实现规范管理，提高服务质量与工程质量，培养和造就与燃气工程发展相适应的行业技能人才起到积极的推动作用。

(柴立伟)